
Тест по дисциплине 

 

«Нормирование труда и сметы» 

 
Вариант 1 

 

1. Техническое нормирование труда в строительно-монтажной отрасли – 

это наука, содержанием которой являются: 

А. Исследования затрат труда и времени рабочих и применяемых ими 

машин и механизмов. 

Б. Изучение методов повышения производительности труда; 

В. Соблюдение технологии строительно-монтажного процесса. 

 

2. Норма времени – это 

А. Планируемые затраты рабочего времени на выполнение единицы 

объема работ; 

Б. Величина затрат рабочего времени, установленная для выполнения 

единицы объема работ; 

В. Фактические затраты рабочего времени на выполнение единицы 

объема работ. 

 

3. Строительно-монтажный процесс – это 

А. Затраты труда, необходимые для решения организационных вопросов 

на строительной площадке; 

Б. Процесс разработки проектно-сметной документации на строительство 

объекта; 

В. Производственный процесс, протекающий на строительной площадке с 

целью возведения здания или сооружения. 

 

4. Что не относится к нормируемым затратам времени? 

А. Полезная работа по заданию; 

Б. Перерывы; 

В. Непредвиденная работа. 

 

5. Что из следующего не является элементом тарифной системы 

организации заработной платы? 

А. Тарифная ставка; 

Б. Тарифно-квалификационный справочник; 

В. Количество отработанного времени за смену. 

 

6. Какую форму коллективной организации труда применяют при 

выполнении комплексов сложных, технологически неоднородных 

работ, требующих совместного труда рабочих разных профессий 

(специальностей)? 



А. Комплексную бригаду; 

Б. Специализированную бригаду; 

В. Рабочее звено. 

 

7. Явные внутрисменные потери рабочего времени определяют на 

основании 

А. Кинофотосъемки; 

Б. Фотографии рабочего дня; 

В. Табельного учета. 

 

8. Что не является элементом структуры сметной стоимости строительно-

монтажных работ? 

А. Прямые затраты; 

Б. Накладные расходы; 

В. Заработная плата. 

 

9. Как называется метод составления сметы, когда сметная стоимость 

определяется в базисных ценах, а потом переводится в текущий уровень 

путем использования текущих индексов цен? 

А. Ресурсный; 

Б. Базисный; 

В. Базисно-индексный. 

 

10. Какие нормативы не используются для определения сметной 

стоимости строительно-монтажных работ? 

А. Территориальные единичные расценки (ТЕР) 

Б. Строительные нормы и правила (СНиП) 

В. Государственные элементные сметные нормы (ГЭСН). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант 2 

 

1. Что является основной задачей технического нормирования? 

А. Проектирование производственных норм труда; 

Б. Правильное использование производственных норм; 

В. Проектирование производственных норм затрат труда, времени и 

материальных ресурсов. 

 

2. Что представляет собой  производственная норма времени? 

А. Планируемые затраты рабочего времени на выполнение единицы 

объема работ; 

Б. Величина затрат рабочего времени, установленная для выполнения 

единицы объема работ; 

В. Фактические затраты рабочего времени на выполнение единицы 

объема работ. 

 

3. Рабочее время – это 

А. Фактические затраты времени на выполнение установленного объема 

работ; 

Б. Планируемые затраты времени на выполнение этапа работ; 

В. Продолжительность рабочей смены без учета затрат времени на 

обеденный перерыв. 

 

4. Технически обоснованная норма – это 

А. Норма, установленная исходя из фактических затрат времени на 

принятую единицу измерения строительно-монтажного процесса; 

Б. норма времени на выполнение единицы объема работ с учетом 

разработанных организационно-технических мероприятий. 

В. Норма, установленная с учетом технических, технологических и 

организационных возможностей производства. 

 

5. Что из следующего относится к нормируемым затратам времени 

рабочего? 

А. Непредвиденная работа; 

Б. Перерывы; 

В. Потери. 

 

6. Что является первичной формой организации труда при выполнении 

СМР? 

А. Рабочее звено; 

Б. Комплексная бригада; 

В. Специализированная бригада. 

 

7. Какой из следующих элементов затрат не относится к прямым затратам 

при формировании сметной стоимости СМР? 



А. Затраты на материалы; 

Б. Заработная плата основных рабочих; 

В. Заработная плата управленческого персонала. 

 

8. Какая нормативная документация используется для определения  цен 

на ресурсы при составлении локальной сметы базисно-индексным 

методом? 

А. Территориальные единичные расценки (ТЕР) 

Б. Строительные нормы и правила (СНиП) 

В. Государственные элементные сметные нормы (ГЭСН) 

 

9. Какие сметы являются первичными сметными документами и 

составляются на отдельные виды работ и затрат по зданиям и 

сооружениям? 

А. Локальные; 

Б. Объектные. 

 

10.  Как в строительстве называют сметную прибыль? 

А. Прямые затраты; 

Б. Накладные расходы; 

В. Плановые накопления. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант 3 

 

1. Техническое нормирование –  

А. Наука, определяющая положение  дел в государстве; 

Б. Научная система исследования затрат времени при производстве СМР; 

В. Наука, изучающая специфические особенности развития 

производственных отношений в строительстве. 

 

2. Норма выработки –  

А. Количество единиц продукции, выполненное рабочим за единицу 

времени; 

Б. Количество единиц продукции, которое планируется выполнить за 

единицу времени; 

В. Установленный объем работы, который работник соответствующей 

профессии и квалификации обязан выполнить в единицу времени. 

 

3. Что относится к ненормируемым затратам времени рабочих? 

А. Вспомогательная работа; 

Б. Технологические перерывы; 

В. Непредвиденная работа. 

 

4. Как называется форма оплаты труда рабочего, когда его заработок 

зависит от количества отработанного времени, квалификации и 

тарифной ставки присвоенного ему разряда? 

А. Простая повременная; 

Б. Повременно-премиальная; 

В. Сдельная. 

 

5. Какую форму коллективной организации труда применяют при 

выполнении комплексов сложных, технологически неоднородных работ, 

требующих совместного труда рабочих разных профессий 

(специальностей)? 

А. Комплексную бригаду; 

Б. Специализированную бригаду; 

В. Рабочее звено. 

 

6. Что входит в состав накладных расходов при формировании сметной 

стоимости СМР? 

А. Затраты на материалы; 

Б. Заработная плата рабочих; 

В. Заработная плата управленческого персонала. 

 

7. Как называется метод составления сметы, когда сметная стоимость 

определяется в базисных ценах, а потом переводится в текущий уровень 

путем использования текущих индексов цен? 



А. Ресурсный; 

Б. Базисный; 

В. Базисно-индексный. 

 

8. Какая нормативная документация используется для определения  цен на 

ресурсы при составлении локальной сметы ресурсным методом? 

А. Территориальные единичные расценки (ТЕР) 

Б. Строительные нормы и правила (СНиП) 

В. Государственные элементные сметные нормы (ГЭСН) 

 

9. Сметная стоимость 

А. Является примерной и служит ориентиром при покупке ресурсов; 

Б. Является лимитной и не должна быть превышена в процессе рабочего 

проектирования; 

В. Обязательно должна равняться фактической стоимости выполнения 

СМР. 

 

10. Какие сметы являются первичными сметными документами и 

составляются на отдельные виды работ и затрат по зданиям и 

сооружениям? 

А. Локальные; 

Б. Объектные. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант 4 

 

1. Что относится к задачам технического нормирования? 

А. Совершенствование технологии строительного процесса; 

Б. Улучшение организации труда и производства; 

В. Определение необходимых затрат труда на выполнение работ и 

установление норм затрат труда. 

 

2. Норма затрат труда – это 

А. Фактические затраты труда на выполнение объема СМР; 

Б. Планируемые затраты труда на выполнение единицы объема работ; 

В. Количество затрат труда, установленное для выполнение единицы 

объема работ. 

 

3. Что не относится к нормируемым затратам времени? 

А. Полезная работа по заданию; 

Б. Перерывы; 

В. Непредвиденная работа. 

 

4.Технически обоснованная норма – это 

А. Норма, установленная исходя из фактических затрат времени на 

принятую единицу измерения строительно-монтажного процесса; 

Б. норма времени на выполнение единицы объема работ с учетом 

разработанных организационно-технических мероприятий. 

В. Норма, установленная с учетом технических, технологических и 

организационных возможностей производства. 

 

5. Что из следующего относится к нормируемым затратам времени 

рабочего? 

А. Непредвиденная работа; 

Б. Перерывы; 

В. Потери. 

 

6. Что является первичной формой организации труда при выполнении 

СМР? 

А. Рабочее звено; 

Б. Комплексная бригада; 

В. Специализированная бригада. 

 

7. Какой из следующих элементов затрат не относится к прямым затратам 

при формировании сметной стоимости СМР? 

А. Затраты на материалы; 

Б. Заработная плата основных рабочих; 

В. Заработная плата управленческого персонала. 

 



8. Какая нормативная документация используется для определения  цен 

на ресурсы при составлении локальной сметы базисно-индексным 

методом? 

А. Территориальные единичные расценки (ТЕР) 

Б. Строительные нормы и правила (СНиП) 

В. Государственные элементные сметные нормы (ГЭСН) 

 

9. Какие сметы являются первичными сметными документами и 

составляются на отдельные виды работ и затрат по зданиям и 

сооружениям? 

А. Локальные; 

Б. Объектные. 

 

10.  Как в строительстве называют сметную прибыль? 

А. Прямые затраты; 

Б. Накладные расходы; 

В. Плановые накопления. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


